

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 1092
Ημερομ. Κατάθεσης: 1/10/2020
Ωρα κατάθεσης: 21:23'



Αθήνα 02/10/2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κύριο Ιωάννη Βρούτση

Θέμα: "Καταβολή εποχικού βοηθήματος στους εργαζόμενους των κλάδων του πολιτισμού και του θεάματος- ακροάματος"

Στις 24/09/2020 αντιπροσωπεία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Θεάματος- Ακροάματος (Π.Ο.Θ.Α.) και του Σωματείου Ελλήνων Ηθοποιών (Σ.Ε.Η.) συναντήθηκαν στο Υπουργείο Εργασίας, με τη Γενική Γραμματέα Εργασίας, κυρία Άννα Στρατινάκη, προκειμένου να της θέσουν το ζήτημα της καταβολής του έκτακτου βοηθήματος για τους εργαζόμενους στον πολιτισμό και στο θέαμα- ακρόαμα. Η κυρία Στρατινάκη παρέπεμψε τους εκπροσώπους των εργαζομένων στο Διοικητή του ΟΑΕΔ, κύριο Σπύρο Πρωτοψάλτη, ο οποίος μέσω της γραμματείας του υποστήριξε ότι το θέμα είναι αρμοδιότητας του Υπουργείου Εργασίας και «γύρισε» το θέμα πίσω στην κυρία Στρατινάκη.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με την φετινή εγκύκλιο για το 2020 (ΑΔΑ: Ψ8254691Ω2-Δ48, κεφάλαιο 6, περίπτωση II, παράγραφος 6), προκειμένου κάποιος εργαζόμενος στον Πολιτισμό (*Μουσικοί - μέλη του οικείου επαγγελματικού σωματείου, Ηθοποιοί, Τεχνικοί κινηματογράφου & τηλεόρασης, Χειριστές και βοηθοί χειριστών κινηματογράφου, Ελεγκτές κινηματογράφου & θεάτρου, Ταμίες κινηματογράφου & θεάτρου, Ταξιθέτες θεάτρου & κινηματογράφου, Χορευτές - μέλη των οικείων κλαδικών ή ομοιοεπαγγελματικών σωματείων, Τεχνικοί απασχολούμενοι σε ζωντανές οπτικοακουστικές εκδηλώσεις - μέλη των οικείων κλαδικών ή ομοιοεπαγγελματικών σωματείων*) θα πρέπει: «6.Να έχουν την ιδιότητα του μισθωτού του οικείου κλάδου, κατά την περίοδο καταβολής του βοηθήματος (10/9/2020 – 30/11/2020).».

Είναι παραπάνω από προφανές ότι για το φετινό έτος και δεδομένων των συνθηκών που επικρατούν στο χώρο του πολιτισμού που βρίσκεται ακόμα σε αναστολή, η συγκεκριμένη διάταξη καθιστά πρακτικά αδύνατη την καταβολή του βοηθήματος στο μεγαλύτερο μέρος των δικαιούχων, οι οποίοι αναγκαστικά δε θα εργάζονται κατά την περίοδο καταβολής του βοηθήματος.

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός

1. Υπάρχει μέριμνα και πρόβλεψη του Υπουργείου να γίνει διόρθωση ή/και τροποποίηση της συγκεκριμένης διάταξης, ώστε να μπορέσουν να ευεργετηθούν όσο το δυνατόν περισσότεροι εργαζόμενοι που δικαιούνται το βοήθημα, οι οποίοι βρίσκονται σε αναστολή εργασίας από τα μέσα Φεβρουαρίου 2020;
2. Υπάρχει σχεδιασμός για παράταση της επιδότησης ανεργίας για όσους δικαιούχους λαμβάνουν ήδη το τακτικό επίδομα λόγω των έκτακτων συνθηκών που έχει επιφέρει η πανδημία του κορονοϊού;

Ο ερωτών βουλευτής

.....
Κλέων Γρηγοριάδης